
Charlotte Hvid

Idrætsforeningen Svend Gønge

Ungeundersøgelse blandt 6. – 9. klasserne
2019



Om respondenterne

• 141 elever har deltaget i undersøgelsen

• 63,1% er idrætsaktive, 17% er det ikke for tiden, 

19,9% dyrker ikke idræt og motion i fritiden

• 42,4% er medlem af en idrætsforening

• 46,9 % er piger

• 93,8% af respondenterne kommer fra Svend Gønge 

Skole. De resterende kommer fra Hammer Fri 

Privatskole



Klassefordeling
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Charlotte Hvid

Den idrætsaktive



Dyrker du idræt eller motion?

63%
17%

20%

%
Ja Ja - men ikke for tiden Nej



Hvilke former for indendørs idræt 
eller motion har du dyrket det 
seneste år? TOP 10
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Hvilke former for udendørs idræt 
eller motion har du dyrket det 
seneste år? TOP 12

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50
Lø

b

Fo
d
b
o
ld

C
yk

lin
g

S
vø

m
n
in

g

R
id

n
in

g

M
ou

n
ta

in
b
ik

e

V
an

d
re

tu
re

T
en

n
is

S
ki

sp
o
rt

G
o
lf

S
ky

d
n
in

g

A
tl
et

ik

I alt

I forening

I aftenskole

På egen hånd

Privat center



Vigtigheden ved valg af idræt og motion?
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Hvor mange km er der til den idræts-
og motionsaktivitet, du hyppigst 
deltager i?
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Hvilket transportmiddel benyttede 
du for at komme frem til den seneste 
idræts- og motionsaktivitet?
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Charlotte Hvid

Den ikke-idrætsaktive



Hvad er årsagen til at du ikke dyrker 
idræt/motion? 
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Charlotte Hvid

Både idrætsaktive og ikke-idrætsaktive



Hvad ønsker du at dyrke næste år? 
TOP 10 – Ikke idrætsaktive og 
idrætsaktive
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Interesse for andre tilbud? TOP 10
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Andre fritidsaktiviteter som jeg har 
deltaget i i 2018/2019
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Hvor mødes du, som oftest, 
med dine venner?
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Hvor er det bedste sted at 
mødes i lokalområdet ?

• Rigtig godt spørgsmål. Vi bor så spredt.

• Et sted hvor man kan sidde og snakke sammen.

• Udenfor.

• Pizzaria.

• Der ikke rigtig nogle steder at opholde sig i vores område.

• Vordingborg eller Næstved

• På computer 



Motivationsfaktorer?
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Benytter du din 
mobiltelefon/smartphone, når du 
leger og bevæger dig? (Eksempelvis: 
løbeapps, træningsaps, Facebook, 
PokemonGo, QR-kode vejledninger 
m.v.)?

41%

59%

%
Ja Nej



Benytter du din 
mobiltelefon/smartphone, når du 
leger og bevæger dig? Hvilke?

• Løbeapps
• Facebook
• Garmin connect
• Spotify
• Snapchat
• Endomondo
• Musik
• Pokemon go



Ønsker/drømme fra de unge

• Trampoliner

• Svømmehal

• Stort springcenter med trampoliner og 

springgrav

• Parkourbane

• Socialt samfund 

• En hal mere

• Fitness på hold



Ønsker/drømme fra de unge

• Udvidelse af P-dellen

• Flere koncerter og fester for de unge

• En stor e-sports hal

• Cykelbane

• Shoppecenter 

• Kendte der kommer til vores sport –

eksempel Mikkel Hansen

• Opvarmningssted – ekstra hal



Ønsker/drømme fra de unge

• Bedre musiklokale med nye instrumenter

• Kunstgræsbane

• Flere omklædningsrum



Forslag til udendørs 
hyggelige opholdssteder

• Bålplads, shelters

• En hyggelig park med trænings legeplads

• Hyggekroge med varmelampe

• Behagelige bænke


